Ecole Pic-Chabaud

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 3 AVRIL 2009
Etaient présents :

Mademoiselle Cestier, Déléguée aux Affaires Scolaires

Monsieur Herat, Directeur

Mesdames et Monsieur Picchiotino, Gaffet, Goussin, Testa, Viseux, Marquis, Eydoux, Lécole, Blanc, Pierson, Gérardin, Enseignants

Monsieur Charron, Délégué départemental de l’Education Nationale

Mesdames et Messieurs Eyraud, Isla, Mazzochi, Carle, Perrier, Granger, Branchelot, Calvayrac, Parents d’Elèves


Absents excusés :

Madame Vandenhove, Madame Perrin, Madame Glémin, Madame Claes, Madame Moreau, Madame Becker, Monsieur Vaufreydaz, Madame El Moujoud

Travaux dans l’école :

Mademoiselle Cestier, Adjointe aux Affaires Scolaires, confirme l’extension de la cantine.

La classe de Madame Perrin a été repeinte pendant les dernières vacances, celles de Madame Barbera et de Monsieur Goussin le seront pendant les vacances d’été.

Sécurité à la sortie des classes :

Les Parents d’Elèves font observer qu’il n’y a pas de surveillance de la part de la Police Municipale à 17h et à 18h. Des voitures stationnent dans la rue à ces heures là alors que cela est interdit. Une présence policière est demandée.

Il est également demandé la matérialisation d’une place « handicapés » sur l’Avenue Perrier : Mademoiselle Cestier suggère aux parents de rédiger un courrier dans ce sens à Monsieur le Député-Maire.

Plan Educatif Local :

Le Contrat Educatif Local n’existe plus : il a été remplacé par le Plan Educatif Local. Une convention doit être signée entre Jeunesse et Sport et la Mairie. Le budget prévu est de 12000€.

Cette année, des activités ont été proposées le samedi matin dans le cadre du PEL (il était impossible de les proposer pendant la cantine en raison de la mise en place du soutien scolaire ou après la classe à cause de l’organisation des études surveillées).

Ces activités (bridge et course d’orientation) n’ont pas pu être organisées : il n’y a eu qu’un seul candidat pour le bridge et le moniteur prévu pour la course d’orientation était momentanément indisponible.

Cantine :

Une observation est formulée à propos de la composition des menus (manque de féculents certains jours). La mise en place d’une cellule de refroidissement cet été devrait résoudre ce problème.

Un repas bio est proposé chaque mois : ce rythme devrait devenir plus conséquent à l’avenir.

Communication des circulaires aux familles :

Les Parents d’Elèves demandent que les circulaires destinées aux parents soient collées dans les cahiers de textes ou de liaison. 

Cela sera fait dans le mesure du possible, mais il est parfois nécessaire que les enfants ramènent à l’école des autorisations signées qui sont ensuite collectées. Les enseignants font part de leur souci quant aux documents remis par l’école et qui ne sont pas contrôlés par les parents.

Sorties des classes encadrées par un enseignant seul avec les enfants :

Les parents s’inquiètent du fait qu’un enseignant puisse être seul avec sa classe lors des sorties au stade ou à la bibliothèque en cas d’incident ou de malaise. Ils proposent la possibilité de faire appel à des parents accompagnateurs.

Les textes officiels stipulent qu’il est tout à fait possible pour un enseignant de sortir avec sa classe sans accompagnement extérieur lorsque cette sortie ne dépasse pas la demi-journée, qu’elle se déroule dans un environnement proche et dans le cadre des activités scolaires habituelles.

Les enseignants font observer que, de plus, ils sont quasiment tous équipés d’un téléphone portable leur permettant de joindre rapidement l’école ou les secours en cas de nécessité.

Remplacement dans la classe de Clis :

La maîtresse de la classe de Clis n’a souvent pas été remplacée lors d’absences répétitives. Les Parents d’Elèves ont entrepris une démarche auprès de Madame l’Inspectrice Départementale pour que ce problème soit résolu.

Une enseignante vient d’être affectée sur ce poste, elle restera en place jusqu’à la fin de l’année scolaire.

D’autre part, il a été constaté que les remplacements de courte durée n’étaient pas toujours assurés, ce qui est préjudiciable aux élèves.

Sorties scolaires et classes de découverte :

La plupart des classes ont programmé des sorties à la journée avant la fin de l’année. Ces sorties sont organisées dans le prolongement des programmes scolaires. Des « classes-poneys »  et des sorties à la journée au Pont du Gard sont prévues pour les CE1 et CE2.

Cinq classes vont partir en classe de découverte dans les semaines à venir : les CM2a, CM2b, CE2b et CE2c dans le Vercors, les CM1a à Carcassonne. L’organisation de ces classes de découverte demande de la part des enseignants une préparation, un investissement et une prise de responsabilité importantes : ils acceptent volontiers de les assumer dans l’intérêt des enfants. 

Deux projets de séjours ont été proposés aux parents des classes de CE1b et CE1. Ils ont été abandonnés à cause d’un certain nombre de refus.

Concernant les projets de classes de découverte, les Parents d’Elèves demandent s’il ne serait pas préférable de les présenter aux parents des classes concernées avant d’en parler aux enfants. Le débat reste ouvert, la motivation des enfants constituant un élément important dans la mise en œuvre des projets.

Collation de 10 heures :

Un rappel du règlement intérieur est effectué : aucune collation excepté un fruit n’est autorisée au cours de la récréation du matin. Il s’agit d’une décision du Conseil d’Ecole adoptée en 2007 et reconduite les années suivantes.

Stages de remise à niveau :

Les stages de remise à niveau pour les élèves de CM1 et CM2 sont reconduits pendant les vacances de printemps. Ils se dérouleront pendant la première semaine des vacances pour les CM2 et pendant la deuxième semaine pour les CM1.

Concours « Energies renouvelables » :

L’Ecole a reçu le premier prix d’un concours sur le thème des énergies renouvelables organisé par la Municipalité. Des expériences ont été menées dans toutes les classes et ont été mises en ligne sur le site de l’école. Une journée de présentation de ces expériences par chaque classe à l’ensemble des élèves de l’école est prévu avant la fin de l’année.

Site Internet de l’école :

Plus de 11000 visites ont été enregistrées sur le site de l’école, qui compte plus de 500 pages, depuis sa création, signe d’un intérêt manifeste. Il a été conçu pour constituer un moyen d’information et d’échange privilégié. Le directeur fait part de son souhait de rendre le site plus interactif et sollicite des réactions, des critiques ou des suggestions, autant de la part des parents que de celle des enfants.

Carnaval :

Nous remercions l’Amicale Laïque pour l’organisation du carnaval.

Le directeur soulève les problèmes de sécurité qui se sont posés : difficultés pour surveiller efficacement tous les élèves dans le cadre du plan vigipirate renforcé et absence d’arrêt de la circulation lors du passage du cortège, quelques conducteurs n’ayant pas hésité à forcer le passage au milieu des enfants.

Problème de l’ouverture du portail :

Le portail doit être ouvert de nombreuses fois au cours de la journée (livreurs, intervenants, personnel, parents amenant ou ramenant des enfants de séances d’orthophonie, etc…). Le directeur ne peut pas toujours être présent dans son bureau : dans ce cas, c’est Madame Vandenhove qui actionne la serrure sans avoir la possibilité de contrôler l’identité des visiteurs. Ces va-et-vient incessants posent un problème de sécurité. Un dispositif d’interphone sans fil a été demandé par le directeur.

Fête de l’école :

La date de la fête a été fixée au vendredi 19 juin.

Le programme sera le suivant : 

Kermesse gratuite ouverte aux enfants l’après-midi (stands tenus par les enseignants et des parents volontaires).

Repas tiré du panier en soirée.

Il n’y a pas de spectacle prévu cette année. La modification de la semaine scolaire avec suppression des cours le samedi et le fait que plus de vingt heures de répétitions sont nécessaires dans chaque classe motivent, entre autres, cette décision. De nombreux parents élus expriment leur déception quant à cette annulation.

Le prochain Conseil d’Ecole se réunira le vendredi 3 juin 2009.

